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Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia – Mista, 

em 16 de fevereiro de 2022. 

                                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho 

Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tom Araújo, 

Tum, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Lula (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar 

o Projeto de Lei Complementar no 143/2021 e o Projeto de Lei no 24.362/2021, procedentes do Poder 

Executivo, bem como os Projetos de Decreto Legislativo de origem dos deputados que reconhecem 

o estado de calamidade pública de alguns municípios. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho registrou a presença na Casa de 

integrantes do Sindicato dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente no Estado da Bahia 

(Sindae) e de representantes da sociedade civil organizada, os quais são contrários aos projetos que 

se encontram em pauta na presente Sessão. Posicionou-se contrário aos projetos, opinando que 

equivalem à privatização da Embasa, e solicitou o apoio dos parlamentares para que as matérias 

sejam discutidas com mais apuro. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Lula Pinto contraditou o 

discurso do Deputado Hilton Coelho, informando que nenhum  dos projetos versa sobre a privatização 

da Embasa: um trata da regionalização das áreas de saneamento e o outro busca alinhar a empresa 

ao novo marco regulatório de saneamento, destacando que o não alinhamento trará dificuldades para 

a Embasa disputar com outras empresas. Colocou-se à disposição para receber representantes dos 

sindicatos para tratar do tema. Mostrou-se contrário à inversão de pauta proposta pelo Deputado 

Sandro Régis nesta Sessão para votar os decretos de calamidade pública primeiro, justificando que 

cada município precisa ter o caso reestudado individualmente. Horário do Bloco PSDB/Republicanos 

– A Deputada Mirela Macedo desejou a todos um 2022 de bençãos, agradeceu a Deus por estar com 

saúde depois de dois anos de pandemia e leu um poema da Srta. Beatriz Costa Neiva expressando 
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reconhecimento pela arte e pelos artistas, bem como recordou que nesta semana se comemora o 

centenário da Semana de Arte Moderna de 1922. Agradeceu a todos que contribuíram com a jornada 

dela, informando que não fará mais parte da Bancada de Governo, e afirmou ter certeza de que será 

reconduzida para o terceiro mandato. Em comunicação inadiável o Deputado Luciano Simões Filho 

defendeu a inversão de pauta, solicitando o consenso entre os líderes de Governo e Oposição, tendo 

em vista que os projetos de calamidade pública deveriam ter sido votados no final de 2021. Horário 

do PSD – O Deputado Marcelino Galo Lula posicionou-se contrário aos projetos pautados para esta 

Sessão, citando o caso do Chile, país onde o serviço de água passa por um processo de 

desprivatização. Registrou a luta travada pelo PT, PCdoB e PSOL contra a aprovação no Congresso 

Nacional do novo marco regulatório do saneamento. Disse que as matérias precisam ser mais 

debatidas e concordou com a proposta de inversão de pauta do Deputado Luciano Simões Filho. 

Finalizou solicitando ao Deputado Rosemberg Lula Pinto para retornar o projeto a fim de ser revisado 

por parte do Governo do Estado. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Luciano Simões 

Filho reiterou o pedido de inversão de pauta das matérias da Ordem do Dia e elencou os municípios 

que sofrerão prejuízos se os decretos não forem renovados. O Deputado Soldado Prisco expressou 

satisfação em ver representantes sindicais de volta à Casa e manifestou-se contrário à privatização 

da Embasa. Criticou a falta de segurança pública na Bahia, citando o fechamento de bairros por 

facções criminosas ligadas ao narcotráfico e o aumento do número de homicídios, enquanto o 

Governo Estadual age de forma repressiva com a classe policial. Posicionou-se contrário ao 

deslocamento de grande número de policiais militares de Ilhéus e Itabuna para Porto Seguro e Itacaré 

para a Operação Verão, pelos riscos ainda existentes devido à Covid-19. Condenou a segurança de 

ônibus que está sendo feita pela Polícia Militar, por ordem do Secretário de Segurança Pública, em 

estradas federais que cortam os municípios de Alagoinhas, Entre Rios e Rio Real, ressaltando que 

as BRs são de responsabilidade da Polícia Rodoviária Federal. Parabenizou os policiais civis da Bahia 

pela grande manifestação feita em busca da equiparação salarial de nível superior. Horário do Bloco 

PSB/PL – O Deputado Bira Corôa parabenizou os funcionários da Embasa pelo compromisso com os 

baianos e discorreu sobre a atuação do Partido dos Trabalhadores em torno dos debates acerca das 

matérias, afirmando que é necessário não se votar o projeto neste momento e, sim, aprofundar a 

discussão. Reiterou que a Bancada do PT no Congresso Nacional votou contra o marco regulatório 

do saneamento. Finalizou cumprimentando o Sindae em nome de todos os funcionários da Embasa. 

O Deputado Samuel Junior comentou um caso de intolerância religiosa ocorrido no Município de 

Eunápolis, onde membros da Igreja Assembleia de Deus foram agredidos por representantes de um 

terreiro de candomblé, diferentemente do que foi noticiado na mídia. Por fim, solicitou o apoio do 

parlamento baiano para que atos assim não voltem a ocorrer. Horário do Bloco DEM/MDB – O 

Deputado Carlos Geilson registrou que a intenção da Assembleia Legislativa era retomar as Sessões 

presenciais na integralidade ao iniciar os trabalhos legislativos de 2022, mas, com o avanço da 
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variante Ômicron da Covid-19, o formato híbrido continuará ocorrendo. Deu as boas-vindas à 

Deputada Mirela Macedo à Bancada de Oposição. Parabenizou os Deputados Marcelino Galo Lula, 

Bira Corôa e Hilton Coelho por se manifestarem contrários a privatização da Embasa, tempo em que 

também se posicionou contrário à aprovação dos projetos em pauta por entender que acarretarão 

aumento desenfreado das tarifas, além de serem prejudiciais para os pequenos municípios. O 

Deputado José de Arimateia solidarizou-se com o Deputado Samuel Junior pelo caso de intolerância 

religiosa que relatou e discorreu em defesa das igrejas evangélicas. Elogiou o Deputado Marcelino 

Galo Lula pelo discurso proferido em defesa da Embasa. Questionou ao Líder do Governo quando 

será pautado o Projeto de Lei nº 24.459/2022, que dispõe sobre a criação do Fundo Estadual da 

Pessoa Idosa, e ressaltou a importância de o Governo Estadual apoiar a causa. Destacou a 

importância do Plano Estadual de Segurança Hídrica chegar ao conhecimento da Comissão de Meio 

Ambiente para que os integrantes possam contribuir com o tema. Horário do PT – O Deputado 

Robinson Almeida Lula criticou o Governo Federal pelas privatizações promovidas no Brasil, 

comentando os casos da Petrobras, Eletrobras, Correios e as consequências negativas para a 

população brasileira. Pediu cautela no debate sobre água e saneamento na Bahia. Disse que há na 

Casa um pedido assinado pela maioria dos parlamentares para a abertura de uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito para analisar o caso da Coelba e finalizou reiterando ser contra a 

privatização da Embasa. O Deputado Jacó Lula da Silva cumprimentou os profissionais da TV Alba 

pela comemoração do Dia do Repórter. Repudiou o caso de racismo ocorrido em loja de Salvador 

onde um manequim preto encontrava-se em situação que sugeria o cometimento de um crime. 

Informou que as sedes do Detran de Irecê e de Xique-Xique serão reformadas e agradeceu ao 

Governador do Estado por autorizar as reformas. Criticou o Presidente Jair Bolsonaro que, em viagem 

à Rússia, depositou flores em túmulo de soldado comunista, mesmo sempre criticando o comunismo. 

Cumprimentou o Vice-Prefeito de Lauro de Freitas, Dr. Vidigal, pelo importante suporte político que 

vem prestando à Prefeita Moema Gramacho. Disse que no dia 15 de fevereiro o Governador Rui 

Costa se reuniu em Brasília com os Senadores Jaques Wagner, Otto Alencar e o ex-Presidente Lula 

para discutir planos políticos para as próximas eleições. Constatada a falta de quórum regimental 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Soldado Prisco, o Sr. Presidente, às 

16h48, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Capitão Alden, Fátima Nunes Lula, Júnior Muniz, Jusmari Oliveira, Robinho, Talita Oliveira e Zó (07). 
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